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ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Írásbeli választ igénylő kérdés

Dr. Kővér László
az Országgyű lés elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Úr !

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, az Országgy űlésről szóló 2012. évi
XXXVI. törvény 42 . § (8) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekr ől szóló
46/1994 . (IX.30.) OGY határozat 91 . § (1) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést
kívánok benyújtani „Tervezi-e felűlvizsgálni a kormány a jelenlegi szabályozást, amely
számos, a piaci foglalkoztatásukat ösztönz ő támogatásból zárja ki a közmunkába n
dolgozókat?” címmel Dr. Matolcsy György nemzetgazdasági míniszterhez .

Tisztelt Miniszter Úr !

A kormány ma már nyíltan úgy tekint a közmunkára, mint olyan tartós állami
foglalkoztatásra, amely helyettesíteni hivatott az érintettek piaci munkavállalását . Az LMP
már a kezdetektő l fogva hangsúlyozta, hogy a közmunka az egyén számára csak egy átmenet i
szolgáltatást jelenthet az aktivizáló munkaer ő-piaci eszközök egyikeként, a közfoglalkoztatá s
nem alakíthat ki egy másodlagos munkaer őpiacot, a közmunkaprogram pedig nem lehet a z
alternatívája a helyi munkahelyteremtési és gazdaságfejlesztési programoknak . Mára azt
látjuk, hogy egyik feltétel sem teljesül .

A közmunka nem helyettesítheti a piaci munkavállalást, és nem is lehet akadálya annak . Ezzel
szemben a közmunka ma gyakorlatilag kizárja annak lehet őségét, hogy a munkanélküli piaci
állást keressen és találjon . A regisztrált álláskeresők közül tartósan kikerülő közmunkások
láthatatlanná válnak a piaci szereplők számára, emellett számos foglalkoztatást ösztönző
támogatást sem vehetnek igénybe. Ha viszont kilépnek a közmunkából, hogy munká t
keressenek, még a segélytől is elesnek. Ezzel bezárul a kör: benne ragadnak a közmunkában.

A „közmunkacsapda” következménye tehát, hogy a közmunkában foglalkoztatottak elesne k
számos, a munkanélküliek számára biztosított és a nyílt munkaerő-piaci munkavállalást
elősegítő támogatási formától . Ezek a következők :

1/ Az álláskeresők vállalkozóvá válását elősegítő támogatás a legalább három hónapja
folyamatosan álláskeresőként nyilvántartott személyek számára, legfeljebb hat hónap
időtartamra nyújtható, havonta a kötelező legkisebb munkabér összegéig terjedően, vissza
nem térítendő formában.



2/ Az álláskeresők önfoglalkoztatóvá válását elősegítő támogatás a legalább három

hónapja folyamatosan álláskeresőként nyilvántartott magánszemélyek számára nyíújtható,
maximum 3 millió Ft-ig terjedő vissza nem térítend ő vagy részben vagy egészben

visszatérítendő formában, pályázati eljárás keretében .

3/ Foglalkoztatás bővítését szolgáló bértámogatást a hátrányos helyzetű, továbbá
megváltozott munkaképességű álláskeresők tartós, munkaviszony keretében történő
foglalkoztatásának megteremtése érdekében nyújt az állam . A hátrányos helyzetű álláskereső
munkaviszony keretében történő foglalkoztatásához a munkabér és járuléka legfeljebb ötven
százalékának, megváltozott munkaképesség ű személy esetében legfeljebb hatvan
százalékának megfelelő összegű támogatás nyújtható .

4/ A START Bónusz kártya részben a tartós munkanélküliek munkaerőpiacra való
visszatérését hivatott elősegíteni . A kártya kiváltására a munkanélküli akkor jogosult, ha a

kártya igénylésének időpontját közvetlenül megelőzően legalább három hónapig
álláskeresőként folyamatosan nyilvántartott személy. A szociális hozzájárulási
adókedvezmény mértéke a bruttó munkabér, de legfeljebb a minimálbér másfélszeresét elér ő
összegnek a 27 %-ával egyenlő a foglalkoztatás első évében.

5/ A kormány nemrégiben jelentette be, hogy lakhatási támogatást kapnának azok az
álláskeresők, akiket a munkaügyi központ legalább három hónapja álláskeres őként tart
nyilván, és akik olyan munkaviszonyt létesítenek, amely esetén az állandó lakóhelyük é s
munkavégzési helyük közötti távolság legalább 100 kilométer .

Mindezen támogatásra való jogosultak közül a közmunkások pusztán azért maradnak ki, mert
nem számítanak regisztrált álláskeresőnek. A törvény szerint ugyanis az álláskereső aktív
munkahelykereső tevékenysége és álláskeresőként való nyilvántartása szünetel, ha az illető
közfoglalkoztatásban vesz részt . Ez oda vezet, hogy a helyzetükből kitörni és piaci munkát
vállalni akaró közmunkások benne ragadnak a közmunkában, hiszen az alternatíva a
segélyezésből való kiesés és az igénybevehető kedvezmények nélküli álláskeresés.

Az LMP nagyon fontosnak tartja, hogy a közmunkában dolgozók is ugyanolyan esélyekke l

vállalhassanak piaci munkát, mint a regisztrált álláskeres ők.

Ezért kérdezem a miniszter urat : a kormány hogyan kívánja segíteni a közmunkásokat a piac i
munkához való hozzáférésben? Tervezi-e felűlvizsgálni a jelenlegi szabályozást, amely
számos, a piaci foglalkoztatásukat ösztönző támogatásból zárja ki eleve a közmunkában
dolgozókat?

Tisztelettel várom válaszát,

Szél Bernadett
LMP

Budapest, 2012 . augusztus 29.
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